



小湾村“变形记”

星光洒在抚仙湖上，波光粼粼。在一栋民房的楼顶，几桌客人一边吃烧烤一边欣赏湖景。招呼完客人，烧烤店老板朱子良拉过一把椅子，坐在隔壁民宿透出的光晕里，享受忙碌后的放松时光。

隔壁的民宿装饰漂亮，墙上挂着画，窗前摆着花。朱子良想起，以前自己住在里面时，这屋子堆满了农具，黑黢黢的。自从村里发展民宿项目后，朱子良变了，村子也变了。

村民变老板

年近半百的朱子良是云南省澄江市小湾社区小湾村村民，从小在抚仙湖边长大，跟着父辈出湖打鱼。凭着几十年打鱼、种地的收入，朱子良家盖起2栋房子。由于房间多，全家6口人住不完，空闲的房间就被拿来堆放农具和玉米。

2018年，小湾村实施民宿项目建设，朱子良把自家房子全部出租给民宿投资企业，每年租金15.2万元。“公司把房子装修得漂漂亮亮的，我什么都不用干，就打鱼种地挣得多。”朱子良觉得很划算。把房子租出去之后，朱子良又在旁

边建了一间平房自住。

看到越来越多的游客住进村里，朱子良发现了商机。他把自家平房的楼顶腾出来，摆上十几张烧烤桌，又把客厅改成餐厅，供应炒菜。开业的第二天，就有外国游客上门吃饭，朱子良感觉很稀奇。更让他高兴的是，开饭店能挣钱，生意最好的一天，毛收入达到1万元。

朱子良的邻居鲁小侣，则选择自己当民宿老板。他以前经营一家小作坊，家境殷实。看着村里的民宿生意红火，鲁小侣心动了。他花费60多万元，把家里的3层小楼改装成民宿，当起了民宿管家。

由于缺乏经验，鲁小侣就去邻